



# ARCH\_TAIGA

## Международный конкурс архитектурных идей для Сибири «АРХТАЙГА-2016» /

### организаторы

Сибирский федеральный университет (СФУ), команда проекта «АРХТАЙГА», руководитель Я. Мигас

### сайт организаторов

<http://archtaiga.ru/>

### партнеры

Красноярская региональная организация «Союз архитекторов России», Визувианская академия этноисторических традиций (Италия), Главное управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города Красноярска, строительная компания «СтройТехМонтаж»

Рассказывается о проекте «АРХТАЙГА» (Красноярск) – сибирской платформе для организации международных архитектурных конкурсов для студентов и молодых архитекторов. Каждый год международной аудитории проектировщиков предлагается решить новую задачу. Главная цель проекта – стимулировать обмен идеями между архитекторами, дизайнерами, строителями и жителями городов как Сибири, так и всего земного шара. Участники проекта имеют возможность донести свои идеи до носителей другой культуры и обогатить собственные знания, получить новые умения и навыки. В этом году целью конкурса стало проектирование зимнего парка развлечений в Красноярске на острове Татышев. Ключевые слова: архитектура, дизайн, международный конкурс, остров Татышев, культура, Сибирь. /

The article observes the “ARCH\_TAIGA” project – Siberian platform for annual international architectural contests for students and young architects. Every year the designers from all over the world are challenged to find the solution to a new creative task. The main goal of the “ARCH\_TAIGA” project is to stimulate exchange of ideas between architects, designers and ordinary people of Siberia and other parts of the world. The project participants have the opportunity to bring their ideas to other cultures, and it enriches their own knowledge and skills as well. This year the contest is set on Tatysh Island – the center of family and active recreations of the city.

Keywords: ARCH\_TAIGA, architecture, design, international contest, Tatysh, culture, Siberia.

### Концепция

Молодой и амбициозный проект «АРХТАЙГА» создан командой архитекторов, студентов и сотрудников проектного бюро № 2 НИИ НСТ СФУ под руководством архитектора Якова Мигаса при поддержке Сибирского федерального университета. «АРХТАЙГА» – это международный архитектурный конкурс, в первую очередь предназначенный для студентов и молодых специалистов. Его отличительная особенность – ориентированность на Сибирь, ее земли и культуру. Территория Сибири обладает огромным потенциалом как экономического, так и социально-культурного развития, именно этому и должна способствовать новая конкурсная платформа.

Интерес международного сообщества к сибирской земле растет с каждым годом: города активно развиваются, качество жизни за последние двадцать пять лет значительно выросло. Кроме того, в

2019 году в Красноярске состоится важное международное спортивное событие – XXIX Всемирная зимняя универсиада. Укреплению дружеских связей между представителями разных стран и культур должна поспособствовать и «АРХТАЙГА». Обмен идеями и опытом, обогащение собственных знаний, приобретение новых умений и навыков, развитие сибирской земли – вот что лежит в основе этого проекта.

### Ледяной город

Красноярск – крупнейший культурный, экономический, промышленный и образовательный центр Центральной и Восточной Сибири. Именно здесь расположен самый крупный университет во всей восточной части России – Сибирский федеральный университет. Одной из главных достопримечательностей Красноярска является остров Татышев. Это живописный

уголок природы, расположенный в географическом центре Красноярска на реке Енисей. История его уходит корнями в глубь веков: когда-то остров принадлежал сибирскому князю Татышу, в честь которого и был назван (в переводе с тюркского «татыш» значит «ласковый, спокойный, мирный»). Сегодня этот остров – любимейшее место отдыха горожан и крупный парк физкультурно-оздоровительной направленности. Здесь обустроены баскетбольные и волейбольные площадки, теннисные корты, высококачественные беговые и велосипедные дорожки и другие места активного времяпровождения. Развитая инфраструктура органично вплетена в окружающую природу: людей, приезжающих сюда, чтобы отдохнуть на природе и покормить плавающих в Енисее уток, не меньше, чем любителей спортивных мероприя-



## The International Contest of Architectural Ideas for Siberia “ARCHTAIGA 2016”

ятий. Здесь проходят крупнейшие фестивали и мероприятия города, и в сознании жителей остров Татышев прочно ассоциируется с идеями здорового образа жизни, заботой об экологии, реализацией творческих идей и инициатив. Именно поэтому территория острова и выбрана в качестве первой проектируемой площадки проекта «АРХТАЙГА».

Задачей участников конкурса «АРХТАЙГА-2016» является разработка проекта Ледяного города – зимнего парка развлечений, расположенного на одной из центральных площадок острова Татышев. Ледяной город должен быть спроектирован таким образом, чтобы привлечь не только местных жителей, но и туристов во время Всемирной зимней универсиады. Снежные и ледовые скульптуры и сооружения должны стать частью комплекса, в остальном конкурсанты могут положиться на собственную фантазию. Лучшие проекты будут выставлены на острове Татышев летом, и горожане смогут сами поучаствовать в обсуждении проекта. Согласно концепции проекта «АРХТАЙГА», в конкурсе могут принять участие архитекторы, дизайнеры, художники и представители других профессий, как любители, так и профессионалы. Участие в конкурсе абсолютно бесплатно и не требует никаких вступительных взносов. Все, что нужно от желающих поучаствовать, – это отправить заполненную регистрационную форму организаторам. Главный



приз – поездка в Неаполь или Красноярск на выбор победителя (призовой бюджет 2 500 евро).

В состав жюри «АРХТАЙГИ-2016» входят признанные отечественные и зарубежные специалисты, эксперты в области архитектуры и строительства. Ход работы жюри, а также все этапы конкурса будут освещаться в социальных сетях «ВКонтакте»,

Facebook, Twitter, Google+.

Прием работ – с 10 апреля по 20 июня. Итоги конкурса будут оглашены 23 октября.

Остается надеяться, что «АРХТАЙГА-2016» – это только начало нового плодотворного обмена идеями между архитекторами, дизайнерами, строителями и просто горожанами.

**Текст: Ляна Лазуто /  
Lyana Lazuto**  
**Фото: Виталий Раскалов /  
Vitaliy Raskalov**